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ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
& ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ (Σταδίου 29), ΩΡΑ 11:00 π.μ. 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΜΕΡΑ 
ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΠΟΛΕΙΣ ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΟ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΙΚΑ

• ΟΡΓΑΝΟΝΩΜΑΣΤΕ
• ΑΝΤΙΣΤΕΚΟΜΑΣΤΕ
• ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ

•Τα αντιλαϊκά μέτρα πρέπει να ανατραπούν. 
•Δεν πρέπει να έρθουν νέα.
•Δεν πρέπει να αφήσουμε να αξιοποιήσουν   

την κρίση για να ισοπεδώσουν τα δικαιώματά 
μας και την αξιοπρέπειά μας.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Ως εργαζόμενοι στο Δημόσιο, σήμερα αντιλαμβα-
νόμαστε πλήρως ότι υφιστάμεθα μια επίθεση πρω-
τοφανή, ότι αμφισβητούνται δικαιώματα που έχουν
κατακτηθεί εδώ και δεκαετίες, ότι ΕΠΙΒΑΛΛΕΤΑΙ
ΑΓΩΝΑΣ για να διατηρήσουμε κατακτήσεις χρόνων,
για να υπερασπισθούμε τη ζωή μας την ίδια αλλά
και τη ΖΩΗ ΤΗΣ ΝΕΟΤΕΡΗΣ ΓΕΝΙΑΣ.
Μόνο με ΜΑΖΙΚΟ, ΚΑΘΟΛΙΚΟ ΑΓΩΝΑ θα ανατρέ-
ψουμε αντεργατικές πολιτικές και ΑΔΙΚΙΕΣ που
βιώνουμε όλοι, ιδιαίτερα εμείς οι Υγειονομικοί.
Με αναρτήσεις πανό στις εισόδους Νοσοκομείων,
Τ.Μ.Υ. και Ν.Μ.Υ., με ανακοινώσεις, αφίσες και επι-
σκέψεις θα ενημερώσουμε τους συναδέλφους και
τους ασφαλισμένους για τον ΑΓΩΝΑ μας και το
ΔΙΚΙΟ μας. Το ΙΚΑ είναι ο κορμός της Πρωτοβάθ-
μιας Φροντίδας Υγείας που πρέπει να βελτιωθεί, για
να μπορεί να προσφέρει αξιόλογες υπηρεσίες
στους ασφαλισμένους. Δεν θα επιτρέψουμε πειρα-
ματισμούς και υποβαθμίσεις που απώτερο στόχο
έχουν να οδηγήσουν στην Ιδιωτική Υγεία.
Όλοι μαζί, Δ.Σ. Ομοσπονδίας, Δ.Σ. Συλλόγων -
μελών, ΣΥΝΕΔΡΟΙ, θα δώσουμε τον αγώνα της ενη-
μέρωσης, της συνειδητοποίησης, για να πετύχουμε,
να κάνουμε την μεγάλη ανατροπή στα μέχρι σήμερα
δεδομένα, να κάνουμε μια ΝΕΑ ΑΡΧΗ πετυχαίνον-
τας ποσοστά συμμετοχής που θα κάνουν αίσθηση.
Για να μας υπολογίζουν.Θα πούμε ένα βροντερό ΟΧΙ

στα μέτρα, στην αδικία, στην απαξίωση. Θα υπερα-
σπιστούμε την ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ μας και δεν θα επι-
τρέψουμε σε κανένα να την θίξει. Να είστε βέβαιοι
ότι η καθολική συμμετοχή θα ανοίξει το δρόμο για
την ανατροπή αντεργατικών πολιτικών και αδικιών.
Είμαστε πολλοί, έχουμε δίκιο, μπορούμε να ανα-
τρέψουμε αδικίες, μπορούμε να νικήσουμε.

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ
• Μια πολιτική που δεν θα μειώνει τα εισοδήματα,
που δεν θα ρίχνει στις πλάτες μας νέα φορολογικά
βάρη, που δεν θα συρρικνώνει τα ασφαλιστικά και
κοινωνικά μας δικαιώματα και δεν θα οδηγεί σε
ύφεση και ανεργία.
• Ενιαίο Μισθολόγιο με βασικές αρχές, δικαιοσύνη
χωρίς «κουτάκια» και «παράθυρα».
• Άρση των αδικιών για τους Υγειονομικούς του ΙΚΑ
(Ανταποδοτικό οικονομικό κίνητρο, Νοσοκομειακό
Επίδομα).
• Δημόσιο και δωρεάν σύστημα υγείας.
• Δίκαιο φορολογικό για να πληρώσουν επιτέλους
οι έχοντες και κατέχοντες.
• Κοινωνική Ασφάλιση - Αξιοπρεπείς συντάξεις.

ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ ΕΝΑΝΤΙΑ
• Στην ακρίβεια και την ασυδοσία της αγοράς.
• Στην φτώχεια και τη χρεοκοπία της ζωής των πολ-
λών προς όφελος των κερδών των λίγων, στο φθαρ-
μένο κλεπτοκρατικό σύστημα.

Συναδέλφισσες, - οι των Δ.Σ. όλων των Συλλόγων
- μελών της Π.Ο.ΥΓ.Υ-ΙΚΑ, συναδέλφισσες - οι σύ-
νεδροι.
Εκ μέρους όλων των μελών του Δ.Σ. της Ομοσπον-
δίας αλλά και προσωπικά, κάνουμε έκκληση να πα-
λέψουμε ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ αλλά και καθένας χωριστά,
ώστε ο κοινός στόχος μας να πετύχει. Για να συνει-
δητοποιήσουμε τους εργαζόμενους, πρέπει ΕΜΕΙΣ
πρώτα να αγωνιστούμε, να ενημερώσουμε, να πεί-
σουμε ότι κανένας δεν πρέπει να αδιαφορήσει, ότι
μόνο ο αγώνας μας θα φέρει τη νίκη.
Προσπαθούμε για μια ενωτική, δυναμική συμμε-
τοχή και ενεργοποίηση. Για να πετύχει η προσπά-
θεια απαιτεί ανάλογη συλλογική και ατομική
συσπείρωση, κινητοποίηση, προετοιμασία και ορ-
γάνωση.

Ευχές του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας για τον εορτασμό
του ΠΑΣΧΑ σε όλους τους συναδέλφους για ΥΓΕΙΑ
- ΠΡΟΟΔΟ - ΕΙΡΗΝΗ και ένα φως να φωτίζει, να
συντροφεύει τις προσδοκίες όλων μας.
ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ !

ΜΕ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΥΣ ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΥΣ
ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΕΤΡΑΣ 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ Π.Ο.ΥΓ.Υ-ΙΚΑ

www.poigy-ika.gr O διαδυκτυακός τόπος των υγειονομικών υπαλλήλων του ΙΚΑ

ΟΜΟΦΩΝΗ ΑΠΟΦΑΣΗ Δ.Σ. Π.Ο.ΥΓ.Υ-ΙΚΑ 
ΓΙΑ 24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ 

ΤΡΙΤΗ 27 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2010
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IΔΙΟΚΤΗΣΙΑ Π.Ο.ΥΓ.Υ-ΙΚΑ
Αμερικής 9 10672 Αθήνα

Τηλ. 210 3642927, 210 3642462, 210 3642675
ΚΩΔΙΚΟΣ 4578

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΜΕΛΩΝ 4,40 Ευρώ

Εκδότης: 
ΠΕΤΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

Πρόεδρος Π.Ο.ΥΓ.Υ.-ΙΚΑ
Συντάσσεται από επιτροπή, 

που αποτελείται 
από τα μέλη του Δ.Σ. 

της Ομοσπονδίας:

ΕΛΠΙΔΟΦΟΡΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΖΗΣΗΣ ΣΠΥΡΟΣ

ΖΑΡΝΑΒΑΛΟΣ ΚΩΣΤΑΣ
ΠΕΤΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΡΕΒΥΘΙΑΔΗΣ ΑΡΗΣ

Τα ενυπόγραφα άρθρα 
δεν εκφράζουν κατ’ ανάγκη

τις απόψεις της Ομοσπονδίας

26 Μαρτίου 2010
Συνάδελφοι
Υποβάλλοντας την παραίτηση μου από την
εργασία μου και τα συνδικαλιστικά μου κα-
θήκοντα θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους
εσάς και τον καθένα ξεχωριστά, που συνερ-
γάστηκα μαζί του με οποιονδήποτε τρόπο και
από οποιοδήποτε πόστο. Είναι τιμή μου που
δούλεψα και συνεργάστηκα μαζί με εσάς
που δίνετε τη μάχη της αξιοπρέπειας, της
εργασίας, της προσφοράς σε μια δύσκολη
δουλειά. 
Η περίοδος που διανύουμε δύσκολη, με τις
δυσκολίες να μεγαλώνουν κάθε μέρα.
Εκείνο που ήταν βέβαιο άλλοτε, δεν είναι πια
βέβαιο σήμερα. Αποδείχτηκε ότι τα πολλά
λόγια και οι ηχηρές διακηρύξεις δεν προοι-
ωνίζουν απαραίτητα κάτι καλό. Οι όποιες
εξελίξεις, αποφάσεις δεν μπορούν όμως να
ψαλιδίζουν τις ελπίδες μας γιατί αυτές, εμείς
οι υγειονομικοί υπάλληλοι του ΙΚΑ τις κτί-
ζουμε όλα αυτά τα χρόνια σε κάθε Μονάδα
Υγείας σε όλη την Ελλάδα, μετ' εμποδίων
είναι αλήθεια, αλλά είναι δικές μας γιατί πα-
λεύουμε και τις δικαιούμαστε. 
Όλα αυτά τα χρόνια που εσείς με θεωρήσατε
άξια να σας εκπροσωπήσω δεν έγινα επαγ-
γελματίας συνδικαλιστής, δεν είπα μεγάλα
λόγια, αλλά λόγια αληθινά. Την ελευθερία
του λόγου μου, που πάντα διατήρησα, την
άσκησα προς όφελος των συναδέλφων. Οι
προσπάθειες για λύσεις και απαντήσεις σε
θέματα που θέσαμε δεν είχαν όλες το καλύ-
τερο αποτέλεσμα. Όμως ο σπόρος, με τις
προτάσεις μας, έπεσε. Προσωπικά από όλα
τα πόστα που ανέλαβα πορεύτηκα πάντα με
απόλυτη διαφάνεια και ξεκάθαρες θέσεις.
Με ενδιαφέρον και αγάπη για το συνάδελφο
είχα σαν μοναδικό γνώμονα το συμφέρον
όλων. Με τη δική σας στήριξη φτιάξαμε ένα
Νέο Σύλλογο με νέους ανθρώπους, με πάθος
να δουλέψει, να αναδείξει, να επιλύσει προ-
βλήματα του χώρου. Οι σχέσεις εμπιστοσύ-
νης, διαλόγου και ειλικρίνειας που χτίσαμε
μαζί να συνεχιστούν για το καλό όλων. Γιατί
το ΙΚΑ είστε εσείς. 
Σε σας ανήκει το μέλλον του, σε σας και τη
δική σας γενιά. 
Εύχομαι σε όλους καλή υγεία. Θα είναι χαρά
μου να μαθαίνω πάντα για όλους σας τα κα-
λύτερα.

TENENTE-ΚΟΝΤΟΥ ΑΝΝΑ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΓEΙΟΝ/ΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΚΑ

Μια ωραία εκδήλωση παιδικής γιορτής
Την ΚΥΡΙΑΚΗ 28-2-2010 το Δ.Σ. του Π.Σ.ΥΓ.Υ.-ΙΚΑ πραγματοποίησε την παιδική γιορτή στο «ΘΕ-
ΑΤΡΟΝ», Κέντρο Πολιτισμού «Ελληνικός Κόσμος» Πειραιώς 254 Ταύρος, με την παρακολούθηση
της πετυχημένης θεατρικής διασκευής του Ομηρικού Έπους ΟΜΗΡΟΥ ΙΛΙΑΔΑ - ΤΡΩΙΚΟΣ ΠΟΛΕ-
ΜΟΣ της Κάρμεν Ρουγγέρη.
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου εργάστηκε συστηματικά και με διάθεση και πέτυχε να
παρουσιάσει μία από τις καλύτερες εκδηλώσεις παιδικής γιορτής την οποίαν απόλαυσαν 700 και
πλέον παιδιά αλλά και οι συνοδοί συνάδελφοι. Τα ευμενή σχόλια για την όλη επιτυχία είναι για
εμάς η ανταμοιβή μας.
Η Πρόεδρος του Συλλόγου Κα ΤΕΝΕΝΤΕ-ΚΟΝΤΟΥ Άννα εκ μέρους του Δ.Σ. καλοσωρίζοντας τα
παιδιά και τους γονείς συναδέλφους, ανέφερε μεταξύ των άλλων:
«Σας καλοσωρίζουμε στη παιδική γιορτή που διοργανώσαμε φέτος με την παρακολούθηση της
θεατρικής διασκευής του Ομηρικού Έπους ΟΜΗΡΟΥ ΙΛΙΑΔΑ- ΤΡΩΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ. Εύχομαι στα
παιδιά να έχουν πρώτα από όλα υγεία, καλή πρόοδο, να χαίρονται τους γονείς τους και οι γονείς
τους να τα καμαρώνουν όπως επιθυμούν. 
Συνάδελφοι πέραν από τους έντονους εργασιακούς ρυθμούς της δύσκολης δουλειάς μας έχουμε
οικογένεια, έχουμε παιδιά και για αυτά πρέπει να δίνουμε κάτι περισσότερο. Να δίνουμε την
αγάπη μας και την προσοχή μας. Να επιλέγουμε το καλύτερο. Γι’ αυτό και εμείς με σεβασμό
πρώτα στα παιδιά αλλά και σε σας, επιλέξαμε να σας προσφέρουμε σήμερα μια από τις καλύτε-
ρες θεατρικές παραστάσεις. Επιλέξαμε επίσης να προσφέρουμε στα παιδιά ένα βιβλίο που να
φωτίζει το νου, να τον πλουτίζει με εικόνες αποκαλυπτικές και με γνώσεις πάνω στον άνθρωπο
και τη ζωή. Τελειώνοντας θα ήθελα να ευχαριστήσουμε τη Διοίκηση του ΙΚΑ που συνέβαλε οικο-
νομικά στην επιτυχία της σημερινής παιδικής γιορτής, τη διεύθυνση του θεάτρου για τη προ-
σφορά του, τους δε συντελεστές της παράστασης να τιμήσουμε με το χειροκρότημα μας.
Η ανταπόκρισή σας μας συγκινεί και υποσχόμαστε να σας προσφέρουμε πάντα το καλύτερο. Εκ
μέρους όλου του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου, σας εύχομαι καλή διασκέδαση».

Για το Δ.Σ.
Η Πρόεδρος                                                    Η Γεν. Γραμματέας

ΤΕΝΕΝΤΕ-ΚΟΝΤΟΥ ΑΝΝΑ                                 ΜΠΟΥΛΟΥΓΑΡΗ ΜΑΡΙΑ

H ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΕ ΣΑΣ...

TO  Δ.Σ. του Πανελληνίου Συλλόγου
Υγειονομικών Υπαλλήλων-ΙΚΑ στις
δύσκολες μέρες που διανύουμε και
στις δυσκολότερες που θα ακολου-
θήσουν για τους εργαζόμενους, εύ-
χεται σε όλους τους συνάδελφους

όπως το μεγάλο και χαρμόσυνο
θαύμα της Ανάστασης του Κυρίου
φωτίζει τις καρδιές όλων μας στην
κοινωνική προσφορά μας αλλά και
να δίνει δύναμη, πίστη και ελπίδα

στους αγώνες μας.
Καλή Ανάσταση.

Για το Δ.Σ.

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η
Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,

Με τον εορτασμό του ΠΑΣΧΑ επικοινωνούμε μαζί σας
στέλνοντας τις ευχές όλου του Δ.Σ. για ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ -

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ με ΥΓΕΙΑ - ΠΡΟΟΔΟ και ΕΙΡΗΝΗ.
Εμείς οι Εργαστηριακοί υπάλληλοι του ΙΚΑ μπροστά στην

καινούργια πραγματικότητα που προβάλλει 
και τη δύσκολη συγκυρία για τη χώρα και τους 
εργαζομένους πρέπει να είμαστε οργανωμένοι 

και συνειδητοποιημένοι. Η συμμετοχή όλων μας είναι αυ-
τονόητη, πολύτιμη και επιβάλλεται. Χρειαζόμαστε ατομική

και συλλογική συσπείρωση.
Επανερχόμαστε στην πρότασή μας ένας ή δύο συνάδελφοι

από κάθε εργαστήριο εκλεγμένοι ή ορισμένοι 
να αποστείλουν τα στοιχεία τους στα γραφεία μας για την

αμφίδρομη πληροφόρηση Δ.Σ. και συναδέλφων. 
Οι δε κλαδικές μας συγκεντρώσεις θα συνεχίσουν να
πραγματοποιούνται ανά τακτά χρονικά διαστήματα και

άμεσα αν απαιτείται.
ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.ΤΟΥ Π.Σ.Ε.Υ. – ΙΚΑ

Η Πρόεδρος                                               
ΤΕΝΕΝΤΕ-ΚΟΝΤΟΥ ΑΝΝΑ                                 

Η Πρόεδρος                                               
ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ                               

O Γεν. Γραμματέας
ΚΟΥΒΕΛΑΣ ΠΕΤΡΟΣ

EYXEΣ

Η Γεν. Γραμματέας
ΜΠΟΥΛΟΥΓΑΡΗ ΜΑΡΙΑ
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ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΚΑ

Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,

Σ
την παρούσα δύσκολη συγκυρία για την χώρα και τους εργαζόμε-
νους, δεν στεκόμαστε απόμακροι και δεν αποδεχόμαστε τα βάρη
της κρίσης να τα πληρώσουν πάλι οι εργαζόμενοι. Εκτός από τις

αγορές και τους άξονες που δίνουν τον αγώνα δολαρίου-ευρώ, υπάρ-
χουν και οι άνθρωποι.
Το συνδικαλιστικό κίνημα παλεύει για την ενίσχυση της κοινωνικής πο-
λιτικής, του κοινωνικού κράτους, της κοινωνικής συνοχής. Ο περιορι-
σμός των συνδικαλιστικών δικαιωμάτων μας, οι ελαστικές εργασιακές
σχέσεις, οι ιδιωτικοποιήσεις των Δημόσιων υπηρεσιών, η κατάργηση
του κοινωνικού χαρακτήρα της ασφάλισης στο Δημόσιο με την κατάρ-
γηση των δικαιωμάτων των γυναικών και την υποβάθμιση των δημόσιων
υπηρεσιών καθώς και οι φημολογούμενες συνταξιοδοτικές αλλαγές, δεν
μας βρίσκουν σύμφωνους. Το φορολογικό σύστημα είναι το κλειδί για τα
δημοσιονομικά, την δίκαιη αναδιανομή του εισοδήματος, την ασφάλιση,
την υγεία, την παιδεία. Αυτοί που έβαλαν την χώρα σε επιτήρηση και λε-
ηλάτησαν τα χρήματα του ελληνικού λαού και των ασφαλιστικών τα-
μείων, έδωσαν ψευδή και μη πραγματικά μεγέθη της οικονομίας της
χώρας μας στους Ευρωπαίους με αποτέλεσμα τον διασυρμό της χώρας
μας παγκοσμίους και την υποβάθμιση της πιστοληπτικής της ικανότητας
από τις αγορές, πρέπει να τιμωρηθούν και να πληρώσουν από όπου και
αν προέρχονται.
Οι Εργαστηριακοί υπάλληλοι μπροστά στην καινούργια πραγματικότητα
που προβάλλει πρέπει να είμαστε οργανωμένοι και συνειδητοποιημέ-
νοι. Η συμμετοχή όλων είναι αυτονόητη, πολύτιμη και επιβάλλεται. Χρει-
αζόμαστε ατομική και συλλογική συσπείρωση.
Τα όσα προαναφέρθηκαν δεν είναι ζητήματα κλαδικά, είναι ζητήματα
που αφορούν όλο το δημόσιο τομέα και εμείς ανήκουμε σε αυτό το χώρο.
Συμμετέχουμε στις απεργιακές κινητοποιήσεις της ΑΔΕΔΥ και κινητο-
ποιούμε τους συναδέλφους μας. Όχι μόνο απεργούμε αλλά έχουμε και
παρουσία στις συγκεντρώσεις. Για τα κλαδικά και οικονομικά μας αιτή-
ματα αλλά και διάφορα προβλήματα στους χώρους εργασίας απεργούμε
με την κάλυψη της Ομοσπονδίας και του Συλλόγου, εξασφαλίζοντας την
συμμετοχή και την παρουσία των συναδέλφων. Γιατί αλλιώς γίνεται πα-
ρέμβαση με παρουσία 500 συναδέλφων και αλλιώς με 15. Επειδή τα οι-
κονομικά όλων μας είναι δύσκολα μπορούμε να ακολουθήσουμε και
άλλους τρόπους παρέμβασης. Συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας μετά την
λήξη του ωραρίου στην Διοίκηση του ΙΚΑ ή στο Υπουργείο όπως έγινε
στο παρελθόν.

Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,

Ε
πανερχόμαστε στην πρόταση μας 1 ή 2 συνάδελφοι από κάθε ερ-
γαστήριο, εκλεγμένοι ή ορισμένοι να αποστείλουν τα στοιχεία τους
στα γραφεία μας για αμφίδρομη πληροφόρηση. Θα συνεχίσουμε

τις κλαδικές συγκεντρώσεις ανά τακτά χρονικά διαστήματα και άμεσα

αν απαιτείται. Το προσωπικό στα Εργαστήρια λόγω συνταξιοδοτήσεων
μειώνεται καθημερινά ενώ παράλληλα με την εισροή ασφαλισμένων από
άλλα ταμεία οι απαιτήσεις αυξάνονται.
Στην παρούσα στιγμή το ΙΚΑ έκανε αίτημα προς το αρμόδιο Υπουργείο
για 292 προσλήψεις υγειονομικών υπαλλήλων, με οχτάμηνη σύμβαση
μέσω ΑΣΕΠ. Επειδή όπως γνωρίζετε οι υγειονομικές ανάγκες είναι πά-
γιες και διαρκείς και δεν έχουν έκτακτο χαρακτήρα, διαφωνούμε κά-
θετα με τις οχτάμηνες συμβάσεις και απαιτούμε πρόσληψη μόνιμου
προσωπικού - αύξηση οργανικών θέσεων. Θα πιέσουμε για προσλήψεις
μόνιμου προσωπικού.

ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ – 
ΟΔΟΝΤΟΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ

Ε
δώ και πολλά χρόνια η Διοίκηση εφάρμοσε πρόγραμμα και ανα-
βάθμισε τα οδοντοπροσθετικά και οδοντοτεχνικά εργαστήρια τόσο
σε υλικοτεχνική όσο και σε χωροταξική υποδομή. Το οδοντοτε-

χνικό εργαστήριο Ζωγράφου λειτουργεί σε συνθήκες απαράδεκτες, τρι-
τοκοσμικές. Δεν πληροί τις στοιχειώδεις προδιαγραφές χώρου και
εξοπλισμού. Ο υπάρχων χώρος είναι ακατάλληλος τόσο από άποψη κτι-
ριακής υποδομής όσο και από άποψη συνθηκών εργασίας και υγιεινής
των εργαζομένων. Παρά τις διαμαρτυρίες των εργαζομένων αλλά και του
Συλλόγου το εργαστήριο είναι το μοναδικό που δεν έχει γίνει καμία πα-
ρέμβαση. Πρέπει ή να το κλείσει η Διοίκηση ή να το μεταφέρει. Ο Σύλ-
λογος θα επιδιώξει : α) Αναβάθμιση των εργαστηρίων σε όσα δεν έχει
γίνει υλικοτεχνική και χωροταξική υποδομή, β) Πιστή εφαρμογή της εγ-
κυκλίου 1997 που αναφέρει ότι η παραγωγή των οδοντοπροσθετικών ερ-
γαστηρίων είναι 20 συν πλήν 1 ανά τεχνίτη., γ) Γραμματειακή υποστήριξη
των εργαστηρίων, δ) Μηχανοργάνωση οδοντοτεχνιτών εργαστηρίων, ε)
Απαλλαγή οδοντοτεχνιτών από αλλότρια καθήκοντα, ζ) Αύξηση οργανι-
κών θέσεων και προσλήψεις μόνιμου προσωπικού. Ένταξη όλων των
οδοντοπροσθετικών εργαστηρίων στο 184, με κύριο σκοπό να μη φύγει
ούτε μια οδοντοτεχνική εργασία στον ιδιωτικό τομέα.

ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ

Η
κατάσταση στα μικροβιολογικά εργαστήρια του ΙΚΑ είναι γνωστή
και συγχρόνως τραγική. Τα προβλήματα δεν αντιμετωπίζονται με
συνέπεια και χειροτερεύουν. Η αναμονή για μια απλή αιμοληψία

σε πολλά εργαστήρια υπερβαίνει τον ένα μήνα. Έχει δε δημιουργηθεί
το φαινόμενο του μεγάλου αριθμού επειγόντων που πολλές φορές ξε-
περνούν τα ήμισυ των τακτικών. Η έλλειψη προσωπικού και σύγχρονης
υλικοτεχνικής υποδομής (αναλυτές) είναι οι βασικές αιτίες. Οι βιοχημι-
κοί αναλυτές που διαθέτει το ίδρυμα είναι παλαιοί και εξ αυτού γίνονται
αντιπαραγωγικοί και πολυδάπανοι λόγω των πολλών συντηρήσεων. Η
ποιότητα των εξετάσεων υποβαθμίζεται. Επιβάλλεται άμεσα εκσυγχρο-

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ 
ΚΑΙ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΩΝ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΚΑ

ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ Π.Σ.Ε.Υ. – ΙΚΑ
Στις 10 Μαρτίου 2010 πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η Ετήσια Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας. Πέραν του γεγονότος ότι υπήρξε απαρτία πρέπει να
τονίσουμε ότι παρατηρείται στις Γενικές Συνελεύσεις του Συλλόγου η συμμετοχή να είναι δυσανάλογη με τον αριθμό των μελών μας. Αυτό συνάδελφοι
πρέπει να αλλάξει. Δεν αδρανοποιούμαστε και δεν στεκόμαστε αμέτοχοι μπροστά στα γεγονότα και τα μεγάλα προβλήματα που δημιουργούνται και μας
αφορούν. Συζητήθηκαν όλα τα ζητήματα που αφορούν τους κλάδους των εργαστηρίων και ψηφίστηκε το Πρόγραμμα Δράσης και Διεκδικήσεων το οποίο
σας παραθέτουμε.
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νισμός με σύγχρονους - γρήγορους αναλυτές. Τότε και το κόστος λει-
τουργίας και ο χρόνος αναμονής θα μειωθούν αλλά θα έχουμε και ποι-
ότητα υπηρεσιών. Επίσης η επί πολλά έτη έλλειψη κεντρικών
διαγωνισμών για την προμήθεια αναλώσιμου υλικού και αντιδραστηρίων,
δημιουργεί συνεχιζόμενη οικονομική αιμορραγία και πρέπει να αντιμε-
τωπιστεί με σοβαρότητα. Ο μόνος τρόπος για να αντιμετωπιστεί είναι από-
δοση κεντρικών διαγωνισμών, για την προμήθεια υλικού και
αντιδραστηρίων.
Για τον μεγάλο αριθμό επειγόντων περιστατικών για αιμοληψία θα πιέ-
σουμε ώστε η Διοίκηση να παρέμβει στους Διευθυντές των Μονάδων και
να ζητήσει τον έλεγχο και τη διαχείριση του φαινομένου. Εμείς σαν Δ.Σ.
με παρέμβαση μας προς τον Υποδιοικητή και στην Γεν. Διεύθυνση Υπη-
ρεσιών Υγείας ζητήσαμε (και μας υποσχέθηκαν ότι θα γίνει), την σύνταξη
εγκυκλίου στην οποία θα καθορίζονται οι όροι και οι προϋποθέσεις για τις
επείγουσες αιμοληψίες, με στόχο πάντα την μείωση τους. Επίσης πρέπει
οι εντολές που δίνουν οι γιατροί για εργαστηριακές εξετάσεις να ανα-
γράφονται στα βιβλιάρια των ασφαλισμένων. Από αυτό θα προκύψει η
μείωση των αναγραφόμενων εντολών αλλά και μείωση κόστους για αν-
τιδραστήρια. Ζητήσαμε και θα αγωνιστούμε για την υλοποίηση των προ-
τάσεων μας. Αύξηση Οργανικών Θέσεων. Προκήρυξη και κάλυψη των
κενών οργανικών θέσεων. Γραμματειακή υποστήριξη - Μηχανοργάνωση
εργαστηρίων Δημιουργία τμημάτων εργαστηρίων στις Ν.Μ.Υ. - Τ.Μ.Υ. -
Ανάπτυξη νέων Μικροβιολογικών σε περιοχές που σήμερα δεν καλύ-
πτονται.

ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ

Ά
μεση προκήρυξη των κενών θέσεων για να αντιμετωπιστούν οι
ανάγκες, αύξηση οργανικών θέσεων και προκήρυξη αυτών καθώς
και άμεση έλεγχοι ακτινοπροστασίας με την λήξη του χρόνου από

τον προηγούμενο έλεγχο. Επίσης αναγκαία καθίσταται η γραμματειακή
υποστήριξη για εύρυθμη λειτουργία. Στην περίπτωση που ακτινολογικό
εργαστήριο δεν λειτουργεί για διάφορους λόγους, οι ασφαλισμένοι να
οδηγούνται στα πλησιέστερα εργαστήρια του ΙΚΑ και όχι με πρόσχημα
την εξυπηρέτηση τους να ανοίγει η πόρτα προς τον ιδιωτικό τομέα, (όπως
συνέβη με το ακτινολογικό εργαστήριο Παγκρατίου). Η αντίδραση από
την πλευρά μας είναι δεδομένη, υπάρχει και θα συνεχίσει να υπάρχει.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΚΙΝΗΤΡΟ

Ό
πως γνωρίζετε το οικονομικό κίνητρο έχει δοθεί σε όλα τα Ασφα-
λιστικά Ταμεία Διοικητικούς - Υγειονομικούς - Γιατρούς, εκτός
από το ΙΚΑ όπου το παίρνουν μόνο οι Διοικητικοί. Το συνδικαλι-

στικό κίνημα των Υγειονομικών στο παρελθόν είχε αρκετές επιτυχίες στο
τομέα των πρόσθετων αμοιβών, δεν μπορούμε όμως να είμαστε υπερή-
φανοι για το οικονομικό κίνητρο. Εκ των υστέρων μάθαμε ότι η πρώην
Υπουργός κα Πετραλιά καμία ενέργεια δεν είχε κάνει παρά τις υποσχέ-
σεις, με αποτέλεσμα την κρίσιμη εκείνη περίοδο να χάσουμε το οικονο-
μικό κίνητρο. Για το θέμα αυτό καθώς και για το Νοσοκομειακό και
προσλήψεις, με πρωτοβουλία της Ομοσπονδίας, έγινε συνάντηση στις 21-
1-2010 με τον Υφυπουργό κ Κουτρουμάνη. Στην συνάντηση αυτή η Ομο-
σπονδία μετέφερε την αγανάκτηση και την οργή των υγειονομικών για
την αδικία που υφιστάμεθα. Δέχτηκε ο Υφυπουργός τα δίκαια των αιτη-
μάτων αλλά δήλωσε ότι η σημερινή κατάσταση της οικονομίας και των
ασφαλιστικών ταμείων δεν επιτρέπει αυτή την χρονική περίοδο την χο-
ρήγηση των επιδομάτων. Υποσχέθηκε όμως ότι όταν καλυτερέψουν τα
οικονομικά, θα αρθεί η αδικία και ότι θα είμαστε οι πρώτοι που θα ικα-
νοποιηθούμε. Πιέζοντας για να προσδιορίσει το χρόνο, απάντησε ότι πι-
θανόν σε δύο μήνες θα μπορεί να πεί.

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΣΤΙΣ Ν.Μ.Υ. - Τ.Μ.Υ.

Τ
ο 2003 με Νόμο δόθηκε το Νοσοκομειακό Επίδομα στα Κέντρα
Υγείας και στα Προνοιακά Κέντρα. Είναι απόλυτα δίκαιο και κανένας
δεν λέει το αντίθετο να δοθεί και στις Ν.Μ.Υ - Τ.Μ.Υ. Το αίτημα παρά

τις όποιες οικονομικές συγκυρίες θα συνεχίσει να είναι πρωτεύουσας
σημασίας μέχρι τη δικαίωση του.

ΑΠΟΒΛΗΤΑ

Ό
λο και περισσότερο τα τελευταία χρόνια είναι ορατή η ευαισθη-
τοποίηση των λαών για το περιβάλλον. Δεν θα κάνουμε αναφορά
στα μεγάλα προβλήματα και τα βιομηχανικά απόβλητα που κατα-

λήγουν στο πιάτο μας. Αλλά πιστεύουμε ότι ο κάθε ένας από εμάς στο
βαθμό που επηρεάζει το περιβάλλον πρέπει να παίρνει τα απαραίτητα
μέτρα προστασίας του. 
Έτσι εμείς στο ΙΚΑ οφείλουμε να αναδείξουμε το θέμα για να δοθούν λύ-
σεις στα μολυσματικά απόβλητα των εργαστηρίων. Η μέχρι τώρα αντιμε-
τώπιση είναι ελλιπής και θα εξακολουθήσει να είναι, εάν δεν εφαρμοστεί
στο σύνολο των υγειονομικών μονάδων του ΙΚΑ η διαχείριση των απο-
βλήτων.

Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,

Τ
ις τελευταίες μέρες γίναμε μάρτυρες των ποιο αντεργατικών μέτρων
που εξήγγειλε κυβέρνηση τα τελευταία τριάντα πέντε χρόνια. Η από-
φαση της να περικόψει κατά 30% τα Δώρα Χριστουγέννων, Πάσχα

και το επίδομα αδείας, καθώς και την μείωση των επιδομάτων αλλά και
την αύξηση των έμμεσων φόρων, σημαίνει για τους δημόσιους υπάλλη-
λους κατάργηση δύο μισθών το χρόνο. Η κατάσταση είναι ζοφερή. Να
πληρώσουν όσοι λεηλάτησαν τα χρήματα του ελληνικού λαού και των τα-
μείων από όπου και αν προέρχονται. Δεν πρέπει και πάλι οι δημόσιοι
υπάλληλοι αλλά και οι εργαζόμενοι στον ιδιωτικό τομέα να πληρώσουν το
μάρμαρο. 
Εδώ μας βρίσκουν αντίθετους όποιοι και αν είναι αυτοί που πήραν τις
αποφάσεις και αντιδρούμε με μαζική συμμετοχή στις απεργιακές κινη-
τοποιήσεις. 
Σας καλούμε αύριο, 11-3-2010 να συμμετέχετε στην απεργία που έχει
εξαγγείλει η ΑΔΕΔΥ αλλά και να δώσετε το παρόν στην συγκέντρωση για
να δοθεί ένα ηχηρό μήνυμα , για τα άδικα και μονομερή οικονομικά
μέτρα. Ενιαίο μισθολόγιο και η ένταξη στα Β.Α.Ε. είναι το ελάχιστο που
απαιτούμε από την νέα κυβέρνηση

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΚΑ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΩΝ

Η Πρόεδρος                                               
ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ                               

O Γεν. Γραμματέας
ΚΟΥΒΕΛΑΣ ΠΕΤΡΟΣ

Η Πρόεδρος                                               
ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ                               

O Γεν. Γραμματέας
ΚΟΥΒΕΛΑΣ ΠΕΤΡΟΣ

ΕΚΔΗΛΩΣΗ 
ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΓΙΟΡΤΗΣ

Συναδέλφισσες-Συνάδελφοι,
Σας ενημερώνουμε ότι στις 7/3/2010 ημέρα Κυριακή και ώρα 14:45μ.μ.
πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η ΠΑΙΔΙΚΗ ΓΙΟΡΤΗ 2010 του ΠΑΝΕΛ-
ΛΗΝΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΚΑ στο «ΘΕΑ-
ΤΡΌΝ» ΚΕΝΤΡΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ «ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ» ΠΕΙΡΑΙΩΣ
254-ΤΑΥΡΟΣ με την παράσταση ΟΜΗΡΟΥ ΙΛΙΑΔΑ - ΤΡΩΙΚΟΣ ΠΟΛΕ-
ΜΟΣ, και μοιράστηκαν στα παιδιά των συναδέλφων 400 βιβλία.
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Η Πρόεδρος                                               
ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ                               

O Γεν. Γραμματέας
ΚΟΥΒΕΛΑΣ ΠΕΤΡΟΣ

Έγγραφο του Π.Σ.Ε.Υ. – ΙΚΑ προς
τη Δ/ΣΗ του ΙΚΑ εν όψει της 
συνάντησης που ζήτησε 
ο Σύλλογος με τον Διοικητή 
του ΙΚΑ κ. Θ. ΑΜΠΑΤΖΟΓΛΟΥ

ΠΡΟΣ
•   ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΙΚΑ κ. Θ. ΑΜΠΑΤΖΟΓΛΟΥ
•   ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗ κ. Δ.ΚΥΡΖΟΠΟΥΛΟ 

•   ΓΕΝ/ΚΗ Δ/ΝΤΡΙΑ ΥΠ/ΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 
κ. ΕΙΡ. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ    

• Δ/ΝΤΗ ΥΓ/ΚΟΥ ΠΡΟΣ/ΚΟΥ κ. Κ. ΝΙΚΟΛΑΪΔΗ

Το Δ.Σ. του Πανελλήνιου Συλλόγου Εργαστηρια-
κών Υπαλλήλων ΙΚΑ για μια ακόμα φορά απευθύ-
νεται σε εσάς για να κρούσει τον κώδωνα του
κινδύνου από την συνεχόμενη υποβάθμιση των
παρεχόμενων υπηρεσιών των εργαστηρίων (Μι-
κροβιολογικών, Ακτινολογικών, Οδοντοτεχνικών).
Έλλειψη προσωπικού εργαστηρίων και σύγχρο-
νης υλικοτεχνικής υποδομής (αναλυτές) οι βασι-
κές αιτίες).
Η κατάσταση που επικρατεί σήμερα στα εργαστή-
ρια του ΙΚΑ γνωστή και συγχρόνως τραγική. Τα
προβλήματα δεν αντιμετωπίζονται με συνέπεια
και χειροτερεύουν. Στα μικροβιολογικά εργαστή-
ρια η αναμονή για μια απλή αιμοληψία υπερβαί-
νει τον ένα μήνα. Γεγονός που κανένα δεν τιμά
αλλά είναι και απαξιωτικό για τους ασφαλισμέ-
νους. Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Εργαστηριακών
Υπαλλήλων κατά καιρούς έχει κάνει προτάσεις
επί του συγκεκριμένου. Επανερχόμαστε και τονί-
ζουμε τούτα :
Οι βιοχημικοί αναλυτές που διαθέτει σήμερα το
ίδρυμα, λόγω παλαιότητας, όχι μόνο είναι αντιπα-
ραγωγικοί αλλά και πολυδάπανοι λόγω των επα-
ναλαμβανόμενων συντηρήσεων. Έτσι το κόστος

λειτουργίας τους καθίσταται δυσβάσταχτο ως και
απαγορευτικό. Η δε ποιότητα των εξετάσεων υπο-
βαθμισμένη.
ΕΠΙΒΑΛΕΤΑΙ ΑΜΕΣΑ εκσυγχρονισμός της υλικο-
τεχνικής υποδομής των εργαστηρίων. Χρειαζό-
μαστε σύγχρονους-γρήγορους και πάνω από όλα
ποιοτικούς αναλυτές. Τότε και το κόστος λειτουρ-
γίας και ο χρόνος αναμονής θα μειωθούν αλλά θα
έχουμε υψηλή ποιότητα στις παρεχόμενες υπη-
ρεσίες μας. Επίσης η συνεχιζόμενη επί πολλά έτη
έλλειψη κεντρικών διαγωνισμών για προμήθεια
αναλώσιμου υλικού και αντιδραστηρίων δημι-
ουργεί οικονομική αιμορραγία και πρέπει η Διοί-
κηση να το αντιμετωπίσει με σοβαρότητα.. Πρέπει
το πρόβλημα να αντιμετωπιστεί και ο μόνος τρό-
πος είναι η απόδοση κεντρικών διαγωνισμών
προμήθειας υλικού.
Ένα άλλο θέμα για το οποίο θέλουμε να σας απα-
σχολήσουμε αφορά τις ακτινογραφίες. Παίρνον-
τας ως παράδειγμα την Τ.Μ.Υ. Παγκρατίου
θέλουμε να εκφράσουμε την πλήρη αντίθεση μας
σε περιπτώσεις όπου οι ασφαλισμένοι με πρό-
σχημα την εξυπηρέτηση τους, οδηγούνται στον
ιδιωτικό τομέα για ακτινογραφίες, όταν πρό-
σκαιρα, ακτινολογικά εργαστήρια του ΙΚΑ για διά-
φορους λόγους δεν λειτουργούν. Θέση μας είναι
να μην «ανοίγει άλλο η κερκόπορτα» προς τον
ιδιωτικό τομέα, στόχος μας είναι δημόσια υγεία
για όλους τους εργαζομένους. Υπάρχουν πολλές
γειτονικές Τ.Μ.Υ - Ν.Μ.Υ. τουλάχιστον για Αθήνα
- Θεσσαλονίκη που μπορούν να εξυπηρετηθούν
οι ασφαλισμένοι. Θέλουμε να πιστεύουμε ότι η
επιλογή της Τ.Μ.Υ. Παγκρατίου και η επιλογή να
εξυπηρετηθούν οι ασφαλισμένοι από ιδιώτη ήταν
ατυχής και ελπίζουμε να αποτελέσει παρένθεση.
Διαφορετικά η αντίδραση μας είναι δεδομένη.

Τ.Μ.Υ. ΖΩΓΡΑΦΟΥ - ΟΔΟΝΤΟΤΕΧΝΙΚΟ
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

Εδώ και αρκετά χρόνια η Διοίκηση του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ
εφάρμοσε πρόγραμμα και αναβάθμισε τα οδοντο-
προσθετικά και ορθοδοντικά εργαστήρια. Υπήρξε
σημαντική βελτίωση σε υλικοτεχνική και χωρο-
ταξική υποδομή. Δεν έγινε τίποτα όμως με το ερ-
γαστήριο της Τ.Μ.Υ. Ζωγράφου, το οποίο
λειτουργούσε με συνθήκες απαράδεκτες, τριτο-
κοσμικές. Απορία μας είναι γιατί οι Διοικήσεις
δεν εφαρμόζουν τον νόμο και ή να το ΚΛΕΙΣΟΥΝ
ή να το ΜΕΤΑΦΕΡΟΥΝ. Δεν πληρεί τις στοιχει-
ώδεις προδιαγραφές χώρου και εξοπλισμού. Ο
υπάρχων χώρος είναι ακατάλληλος από άποψη
κτιριακής υποδομής από άποψη προστασίας της
υγείας των εργαζομένων, αλλά και της δημόσιας
υγείας. Παρά τις διαμαρτυρίες και τις ενέργειες
των συναδέλφων και του συλλόγου, το εργαστή-
ριο εξακολουθεί να είναι το μοναδικό στο λεκα-
νοπέδιο που δεν έχει γίνει καμία βελτίωση.

ΖΗΤΑΜΕ ΧΩΡΙΣ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ ΚΑΙ ΓΡΑΦΕΙ-
ΟΚΡΑΤΙΑ, να γίνουν οι απαραίτητες ενέργειες και
στον 2° όροφο του κτιρίου (είναι κενός) να φτια-
χτεί εργαστήριο σύμφωνα με τις προδιαγραφές
που ορίζουν οι σχετικές διατάξεις για να μετα-
φερθεί το εργαστήριο. Τυχόν προσχηματικές δι-
καιολογίες περί έγκρισης δαπάνης για συνολική
ανακαίνιση του κτιρίου δεν θα τις λάβουμε
υπ'όψιν μετά από εφτά χρόνια αναμονή.
ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΛΟΙΠΟΝ, ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΑ ΘΑ
ΕΝΕΡΓΗΣΟΥΜΕ ΑΝΑΛΟΓΩΣ ΓΙΑ ΝΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕ-
ΨΟΥΜΕ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΑΛΛΑ
ΚΑΙ ΤΗΝ ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΑ.

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ

 Στις 22/1/2010 το Δ.Σ. του Συλλόγου μας πραγματοποίησε με με-
γάλη επιτυχία την Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση για τα μέλη του
στο κέντρο διασκέδασης «ΤΟ ΑΡΧΟΝΤΙΚΟ ΤΟΥ ΦΩΤΙΑΔΗ». Στην
εκδήλωση έγινε και η βράβευση των παιδιών που πέτυχαν σε ΑΕΙ
και ΤΕΙ.
Τα παιδιά των συναδέλφων είναι:
1) Μπαστρογιάννη Αλίκη κόρη της συναδέλφου κ. Αλμαλιώτου
Χρυσούλας που εισήχθη στο τμήμα Διαιτολογίας – Διατροφολο-
γίας στο ΤΕΙ Θεσ/κης
2) Γιάντσιος Κων/νος γιος της συναδέλφου κ. Θώδη Σοφίας που
εισήχθη στο τμήμα Διοίκηση Επιχειρήσεων στο ΤΕΙ Λάρισας
3) Κουριάτη Ασημίνα κόρη της συναδέλφου κ. Γερολιόλου Σο-
φίας που εισήχθη στο τμήμα Γεωπονίας στο Πανεπιστήμιο
Θες/κης.
Στην εκδήλωση επίσης τιμήθηκαν και οι συναδέλφισσες που
συνταξιοδοτήθηκαν κ. Αλμαλιώτου Χρυσούλα και κ. Γιαννιτσο-
πούλου Ελένης προϊσταμένη και Πρόεδρος του Συλλόγου μας και
εκπρόσωπος της ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ.
Στις 12/2/2010 το Δ.Σ. του Συλλόγου μας πραγματοποίησε την
ετήσια εκδήλωση για τα παιδιά των συναδέλφων του Συλλόγου
μας στο Κέντρο διασκέδασης «ΤΟ ΑΡΧΟΝΤΙΚΟ ΤΟΥ ΦΩΤΙΑΔΗ»
και μοιράστηκαν δώρα στα παιδιά.

Η Πρόεδρος                                           Η Γραμματέας  
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΡΘΕΝΑ       TΡΙΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

Σύλλογος Υγειον. Υπαλλήλων ΙΚΑ Κατερίνης

ΤΟ ΔΣ του Συλλόγου Υγειονομικών Υπαλλήλων ΙΚΑ ΛΑ-
ΡΙΣΑΣ στην κοπή της πίτας που έγινε 9/2/10 βράβευσε
τα παιδιά των συναδέλφων που εισήχθησαν στις παρα-
κάτω σχολές:
1) Γκαμπλιά Δήμητρα κόρη του Γκαμπλιά Νικόλαου στη
σχολή Εκπαιδευτικής Κοινωνικής Πολιτικής ΠΑΝ/ΟΥ
Μακεδονίας 

2) Γκουλιώνη Σοφία κόρη του Γκουλιώνη Γιώργου στη
σχολή Τεχνολογικών Εφαρμογών ΤΕΙ Λάρισας
3) Ιατρίδη Φωτεινή κόρη της Σιώμου Μαρίας στην Ια-
τρική σχολή Α.Π.Θ.
4) Καραγιάννης Αθανάσιος γιο της Πανδρεμμένου Ελέ-
νης στην Νοσηλευτική σχολή ΤΕΙ Θεσ/κης
5) Σβερκούλη Κων/να κόρη της Βαϊτσαρά Ευφροσύνης

στη σχολή Παιδαγωγικής Προσχολικής Εκπαίδευσης
ΠΑΝ/ΟΥ Θεσσαλίας
6) Χλιάπη Βασιλική κόρη της Μπούσιου Άννας στην Παι-
δαγωγική σχολή ΠΑΝ/ΝΟΥ Ιωαννίνων 

για το Δ.Σ.
Η Πρόεδρος                                             Η Γραμματέας  

ΜΟΥΤΖΙΚΟΥ ΒΑΪΑ                                       ΣΙΩΜΟΥ ΜΑΡΙΑ

�
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Τα νέα των Υγειονομικών Υπαλλήλων ΙΚΑ6 Σελιδα 

Ηπιο αντεργατική, η πιο άθλια κυβέρνηση
των τελευταίων 10 ετών μαζί με την ΝΔ,
με τους «γύπες» του μεγάλου κεφαλαίου,

Έλληνες και ευρωπαίους έχουν ορμήσει σε ότι
έχει απομείνει από τα δικαιώματα μας και τις κα-
τακτήσεις μας.
Η κυβέρνηση με τη μορφή του κατεπείγοντος
ψήφισε το αντιλαϊκό νομοσχέδιο που περικόβει
τους μισθούς μας μέχρι και 60%, με το πετσό-
κωμα 30% στα επιδόματα δώρων και υπερωρίες,
αύξηση του ΦΠΑ από 19% σε 21%  εξαπολύουν
μια καταιγίδα ανατιμήσεων και ακρίβειας σε
βενζίνη, φάρμακα, εισιτήρια, σε όλα τα είδη πλα-
τιάς κατανάλωσης. Μειώνουν στις 6.000 ευρώ το
αφορολόγητο όριο μέσω των αποδείξεων και
εξαπολύουν φορολογική επιδρομή στις λαϊκές
οικογένειες. Την ίδια ώρα μειώνουν την φορο-
λογία του μεγάλου κεφαλαίου από 25% σε 24% με
τη δέσμευση μέσα στη 5ετία να φτάσει στο 20%
και «ταΐζουν» με δισεκατομμύρια ευρώ τις γερ-
μανικές και γαλλικές πολεμικές βιομηχανίες (2,5
δις ευρώ θα στοιχίσουν οι γαλλικές φρεγάτες και
άλλα τόσα τα γερμανικά μεταχειρισμένα άρ-
ματα). Και σαν να μην φτάνουν αυτά, ετοιμάζον-
ται να φέρουν το επόμενο αντιλαϊκό και πιο
βάρβαρο νομοσχέδιο που θα αφορά το συντα-
ξιοδοτικό - ασφαλιστικό και τις εργασιακές σχέ-
σεις. Θα καταργήσουν τις συλλογικές συμβάσεις
εργασίας, θα απελευθερώσουν εντελώς το όριο
των απολύσεων.
Τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης θα αυξηθούν
ειδικά για τις γυναίκες από 5 - 17 χρόνια. Χρησι-
μοποιώντας την απόφαση του ευρωπαϊκού δικα-
στηρίου για εξίσωση μεταξύ ανδρών και
γυναικών. Καταργούν τον κοινωνικό χαρακτήρα
της Ασφάλισης. Θεσπίζουν την σύνταξη πτωχο-
κομείου.
Καταργείται η κατώτατη σύνταξη των 480 ευρώ
για το ΙΚΑ. Στη θέση της κυβέρνηση καθιερώνει
τη λεγόμενη βασική σύνταξη για όλους που θα
είναι στο ύψος ενός προνοιακού βοηθήματος.
Ακόμη και αυτή όμως η σύνταξη θα εξαρτάται
από το ύψος των εισφορών των εργαζομένων σε
όλο τον εργάσιμο βίο αλλά και από την περιουσία
του ταμείου!!!
Φυσικά αυξάνει τα όρια της μέσης ηλικίας συν-
ταξιοδότησης κατά 2 έτη μέχρι το 2015. Η αύ-
ξηση των ορίων θα επιτευχθεί με τη γενίκευση
της ποινής που θα μειώνει κατά 6% το χρόνο, τη
σύνταξη όσων συνταξιοδοτούνται πριν από τη
συμπλήρωση των γενικών ορίων.
Συνάδελφοι – ισσες
Ένοχοι για τα ελλείμματα δεν είμαστε εμείς, οι
εργαζόμενοι, αλλά οι κυβερνήσεις της ΝΔ και
του ΠΑΣΟΚ.
• Δεν ζήτησαν ποτέ πίσω τα 58 δις ευρώ που
άρπαξαν από τα ταμεία οι κεφαλαιοκράτες από
το 51 - 75.
• Χάρισαν τεράστια ποσά στους μεγαλοεπιχει-

ρηματίες και συνεχίζουν να προστατεύουν την
εισφοροδιαφυγή. Μόνο για το ΙΚΑ ξεπερνά τα
4,6 δις ευρώ.
• Και οι δυο έριξαν τα ταμεία στο τζόγο και στα
ομόλογα.
• Εφάρμοσαν την ανασφάλιστη εργασία και τα
stage. Μόνο από το άθλιο καθεστώς των stage,
τα ταμεία έχασαν πάνω από 1,1 δις ευρώ. Οι
άμεσες οφειλές κράτους και εργοδοτών ανέρ-
χονται σε τουλάχιστον 14 δις ευρώ. Η ετήσια
εισφοροδιαφυγή φτάνει τα 9 δις ευρώ.
• Οι ρυθμίσεις «για την πάγια ρύθμιση χρεών»
καθιερώνουν και νομιμοποιούν το χάρισμα δι-
σεκατομμυρίων ευρώ σε επιχειρηματίες που
εισφοροδιαφεύγουν.
• 28 δις «χάρισαν» πέρυσι στα τραπεζικό κε-
φάλαια, 6 δις χάρισαν μέσω «ρύθμισης» στην
χρηματιστηριακή «Ακρόπολη», 30 δις ευρώ
είναι οι ανείσπρακτες οφειλές ενώ αν τολμού-
σαν να φορολογήσουν τις 160 ελληνικές οικο-
γένειες του πλούτου και της χλιδής με 45% θα
έβγαινε το χρέος που ζητά να εισπράξει από
τους εργαζόμενους.
Και φυσικά κανείς δεν πρέπει να έχει αυταπά-
τες ότι αυτά τα μέτρα θα είναι προσωρινά. Αυτό
τα μέτρα είναι μόνιμο και διαρκή και ετοιμάζον-
ται ακόμη πιο βάρβαρα.
Μόλις μειωθεί το έλλειμμα θα μας πουν ότι πρέ-
πει να βάλουμε «πλάτη» για να το μηδενίσουμε
και μετά να βάλουμε «πλάτη» για να μην αυξη-
θεί. 

Εμείς τους απαντάμε:
ΚΑΜΙΑ ΟΥΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΟΥΤΟΚΡΑΤΙΑ
• Είναι κατασκευασμένο παραμύθι ότι οι εργα-
ζόμενοι στηρίζουμε τα αντιλαϊκό μέτρο της κυ-
βέρνησης και E.E. Τα στηρίζουν οι εργοδότες, οι
ξεπουλημένες ηγεσίες ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ κάποιοι
καλοθρεμμένοι δημοσιογράφοι των μεγαλοερ-
γολάβων της ενημέρωσης, οι ιμπεριαλιστικοί ορ-
γανισμοί όπως το Δ.Ν.Τ., η παγκόσμια τράπεζα
κλπ.
• Είναι αθλιότητα ο ισχυρισμός του πρωθυπουρ-
γού και της κυβέρνησης ότι σώζουν την πατρίδα,
αυτοί που καταργούν τον κοινωνικό χαρακτήρα
της ασφάλισης, μειώνουν μισθούς και συντάξεις,
ξεπουλάνε τη δημόσια περιουσία, στέλνουν τη
νεολαία στην ανεργία, κάνουν τη ζωή μας κό-
λαση. Από ποιόν τη σώζουν;
Το μόνο που σώζουν είναι τα κέρδη των καπιτα-
λιστών. Πατριωτικό είναι ότι συμφέρει τους ερ-
γαζόμενους και όχι τα ντόπια και ξένα
μονοπώλια.

Συναδέλφισσες - οι
Δεν πρέπει να δεχτούμε να μας απειλούν, και να
μας τρομοκρατούν, να μιλάνε οι χορτάτοι, οι κλέ-
φτες του δικού μας μόχθου για θυσίες και λιτό-
τητα. Πρέπει στον πόλεμο που μας έχουν

κηρύξει να απαντήσουμε με ΠΟΛΕΜΟ.
Να απαντήσουμε και στις ξεπουλημένες ηγεσίες
ΓΣΕΕ, ΑΔΕΔΥ αλλά και στις συμβιβασμένες ομο-
σπονδίες που τις ακολουθούν.
Σας καλούμε να συνεχίσουμε και να δυναμώ-
σουμε τον αγώνα που άνοιξε το ταξικό συνδικα-
λιστικό κίνημα μέσα από τις γραμμές του ΠΑΜΕ
όταν στις 17-12-2009 ξεσήκωσε και κατέβασε
τους εργαζόμενους σε ιδιωτικό και δημόσιο
τομέα μέσα σε απεργία γιο την καταιγίδα των μέ-
τρων που έφτασε. Ήταν την ίδια μέρα που οι
ηγεσίες ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ συναντούσαν τον Πρω-
θυπουργό και τους εκπροσώπους του ΣΕΒ για να
συζητήσουν για τα μέτρα. Ήταν τα ίδια μέτρο
που ο ίδιος ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ καλούσε τους
εργαζόμενους που το σωματείο τους είχε πάρει
απόφαση για Απεργία να μην απεργήσουν γιατί
δεν ήταν νόμιμοι;
Αλήθεια τι είναι νόμιμο; Να σου κλέβουν τον
κόπο τόσων χρόνων και να τον δίνουν στην πλου-
τοκρατία; Να σου κόβουν το μισθό; Να ανέβουν
τα όρια ηλικίας στα 67; Να κλέβουν το μέλλον
των παιδιών σου; Και απεργοσπάστες λοιπόν έγι-
ναν. Και συνέχισαν και παραπέρα.
Στις 5 Μάρτη, ημέρα που η κυβέρνηση ψήφιζε
το αντιλαϊκό νομοσχέδιο στη βουλή - και δεκά-
δες χιλιάδες εργαζόμενοι απεργούσαν και δια-
δηλώνουν σε όλη την Ελλάδα η ΑΔΕΔΥ
προκήρυξε μια στάση εργασίας και αυτό μετά
από πίεση των ίδιων των εργαζομένων και απέρ-
ριψε την πρόταση του ΠΑΜΕ για συντονισμό και
γενική Απεργία.
Το ίδιο έκανε και η ομοσπονδία μας και το σω-
ματείο είπε ότι είναι μέλη της ΑΔΕΔΥ και αυτή
ακολουθούν.
Από δω και πέρα η απάντηση των εργαζομένων
πρέπει να είναι ακόμη πιο μαζική και αποφασι-
στική. Εμείς δεν μπορούμε να συμβιβαστούμε
με τη βάρβαρη πολιτική τους με τη λεηλασία της
ζωής μας και με το μέλλον των παιδιών μας, ούτε
θα περιμένουμε να πάρουμε την άδεια των συν-
δικαλιστικών ηγεσιών για να υπερασπιστούμε τις
κατακτήσεις και τα δικαιώματα μας.

Συσπειρωμένοι και αποφασισμένοι 
να απαιτήσουμε: 
• σταθερή δουλειά για όλους.
• 1.400 € βασικό μισθό, 1.120 € βασική
σύνταξη.
• Δημόσιο και δωρεάν σύστημα υγείας
- πρόνοιας.
• Να αποσυρθούν εδώ και τώρα τα αν-
τεργατικά μέτρα για το Ασφαλιστικό
και το Φορολογικό.
Η δύναμη είναι στους εργαζόμενους και τα
μέτρα μπορούν να μείνουν στα χαρτιά τους.

Για Δ.Ε. Υγειονομικών 
Ράπτη Χριστίνα

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΚΑ

ΔΕΝ ΘΑ ΜΑΣ ΓΟΝΑΤΙΣΟΥΝ
ΟΛΟΙ ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ

ΝΑ ΑΠΟΣΥΡΘΟΥΝ ΤΑ ΑΝΤΙΛΑΪΚΑ ΜΕΤΡΑ
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18 Μαρτίου 2010
Σύλλογο Υγειον. Υπαλλήλων Ν.Μ. Υγείας Κατερίνης

ΕΚΛΟΓΕΣ
Στις 9/3/2010 πραγματοποιήθηκαν οι εκλογές του Συλλόγου μας 
για ανάδειξη νέου ΔΣ και εκπροσώπων για ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ και ΑΔΕΔΥ.
Ψήφισαν 34 μέλη.
Το Νεοσυσταθέν ΔΣ είναι:
Πρόεδρος Παπαδοπούλου Παρθένα έλαβε 19 ψήφους
Αντιπρόεδρος Θώδη Σοφία έλαβε 24 ψήφους
Γραμματέας Τρικαλοπούλου Ευαγγελία έλαβε 19 ψήφους
Ταμίας Σουρλίγκας Βασίλειος έλαβε 11 ψήφους
Μέλος Σταθακοπούλου Ελένη έλαβε 11 ψήφους
Εκπρόσωποι για ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ είναι:
1) Θώδη Σοφία έλαβε 15 ψήφους    
2) Παπαδοπούλου Παρθένα έλαβε 11 ψήφους
Εκπρόσωποι για ΑΔΕΔΥ είναι:
1)  Θώδη Σοφία έλαβε 22 ψήφους    
2) Παπαδοπούλου Παρθένα έλαβε 15 ψήφους

Σας αποστέλλουμε αντίγραφα των πρακτικών της ψηφοφορίας.

Η Πρόεδρος                                                   Η Γραμματέας
ΠΑΠΑΔΟΠOΥΛΟΥ ΠΑΡΘΕΝΑ ΤΡΙΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ
ΙΚΑ ETAΜ ΑΙΤΩΛ/ΝΙΑΣ
ΠΛΑΤΕΙΑ ΛΟΥΡΙΩΤΟΥ 
ΤΚ 30100 
ΑΓΡΙΝΙΟ 
ΤΗΛ.2641026276 
ΦΑΞ.2641024912
ΑΓΡΙΝΙΟ 11/2/10

Το διοικητικό συμβούλιο του Συλλόγου Υγειονομικών 
που εκλέχτηκε στις 8/4/2009 ανασυγκροτήθηκε μετά από 
παραίτηση του κ. Βέτσα, 
στη συνεδρίαση 34η/9/02/2010 ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:   ΚΟΛΟΒΟΥ ΛΑΜΠΡΙΝΗ 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:   ΒΑΖΟΥΚΗ ΕΥΘΥΜΙΑ 
ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:   ΞΕΝΑΚΗ ΔΗΜΗΤΡΑ 
ΤΑΜΙΑΣ:  ΤΑΡΝΑΡΑ ΕΙΡΗΝΗ 
ΕΙΔ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:   ΖΑΜΠΑΚΟΛΑ ΜΑΡΙΑ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΗΜΟΣ ΣΧΕΣΕΩΝ:   ΠΑΠΑΝΙΚΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, 
ΚΑΡΑΤΣΑΛΟΥ ΕΛΕΝΗ

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ:
ΒΕΤΣΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
ΚΟΛΟΒΟΥ ΛΑΜΠΡΙΝΗ

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                 Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΚΟΛΟΒΟΥ ΛΑΜΠΡΙΝΗ                            ΞΕΝΑΚΗ ΔΗΜΗΤΡΑ

AΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ
ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ

Το τελευταίο διάστημα ιδιαίτερα, υπάρχει μεγάλη ανησυχία στους
εργαζόμενους για όρια ηλικίας, τρόπο υπολογισμού συντάξεων
κ.λ.π. Για την ενημέρωσή σας δημοσιεύουμε την κοινή δήλωση
των Υπουργών που εκδόθηκε σε δελτίο Τύπου.

Δελτίο Τύπου
17-03-2010

Κοινή δήλωση των Υπουργών 
Οικονομικών και Εργασίας 
και Κοινωνικής Ασφάλισης

Επειδή ορισμένοι συνεχίζουν να δημιουργούν, παρά τις δικές μας
σαφείς δεσμεύσεις, σύγχυση και ανησυχία στους εργαζόμενους σε
σχέση με τα ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά τους δικαιώματα, επα-
νερχόμαστε, θέλουμε να πιστεύουμε για τελευταία φορά, και διευ-
κρινίζουμε:
Κανένα νομοσχέδιο για το Ασφαλιστικό δεν προωθείται εν κρυπτώ
και μάλιστα με άμεση εφαρμογή.
Κανένας εργαζόμενος δεν έχει λόγο να αποχωρήσει για συνταξιο-
δότηση, φοβούμενος ανατροπή των δικαιωμάτων του.
Η Κυβέρνηση, όπως έχουμε κατ' επανάληψη αναφέρει, δεν πρό-
κειται να αλλάξει το καθεστώς συνταξιοδότησης (όρια ηλικίας,
τρόπο υπολογισμού συντάξεων), τουλάχιστον για όσους έχουν θε-
μελιώσει ή θα θεμελιώσουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα έως το 2013.
Ψεύδονται, λοιπόν, και δρουν προβοκατόρικα όσοι υποστηρίζουν
το αντίθετο και καλλιεργούν κλίμα ανασφάλειας στους εργαζόμε-
νους.

22 Μαρτίου 2010

ΔΙΕΦΘΑΡΜΕΝΑ ΜΥΑΛΑ…
ΑΡΡΩΣΤΗΜΕΝΕΣ ΨΥΧΕΣ…

Ξαφνικά βγήκαν στην επιφάνεια. Από τα
σκοτάδια, στα οποία θα ξανακυλήσουν.
Έτσι κάνουν πάντα. Για δεύτερη φορά
καταγγέλλουν το Γ' ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟ ΣΥΜ-
ΒΟΥΛΙΟ στους Επιθεωρητές Δημόσιας
Διοίκησης και στον Εισαγγελέα, φυσικά
ΑΝΩΝΥΜΑ, με προφανείς σκοπούς να
απαξιώσουν το έργο που με πολλή προ-
σπάθεια παράγει και να σταματήσουν τη
λειτουργία του. Δεν τους ενδιαφέρουν τα
προβλήματα, που έχουν πολλοί συνάδελ-
φοι υγειονομικοί που περιμένουν να συ-
ζητηθούν και να δρομολογηθούν. Δεν
ασχολούνται με τις αποφάσεις αλλά με
διαδικαστικά θέματα λειτουργίας. Ότι
δήθεν συνεδριάζει πρωί και όχι στις
15.00 που λέει ο νόμος. Συνειδητά ψευ-

δολογούν, συκοφαντούν, βρίζουν, λοιδορούν, φέρνουν αναστάτωση σε
πολλούς ανθρώπους και υπηρεσίες. Αν έλεγαν αλήθεια, αν αυτό συνέ-
βαινε, για ποιο λόγο έβαλαν κουκούλα ; Ας βάλουν την υπογραφή τους.
Θα το κάνουν ; ΟΧΙ ! Γιατί θα αποδειχθεί ότι είναι ΣΥΚΟΦΑΝΤΕΣ και θα δι-
καστούν.
Αρρωστημένα μυαλά. Δεν έχουν το θάρρος βέβαια οι «ηθικολόγοι» των
υγειονομικών να δείξουν το πρόσωπο τους. Ως ΚΟΥΚΟΥΛΟΦΟΡΟΙ ενερ-
γούν, έτσι θα τους αντιμετωπίζουν οι συνάδελφοι. Είναι αδίστακτοι, ιδι-
αίτερα όταν χάνουν την ψυχραιμία τους. Για μεγάλο διάστημα όλοι οι
υγειονομικοί ταλαιπωρήθηκαν από δολοπλοκίες, πολλά ζητήματα έμειναν
πίσω, πολλές διεκδικήσεις χάθηκαν.
ΑΝΩΝΥΜΑ «καταγγέλλουν» για άλλη μια φορά. Δυστυχώς όμως γι' αυ-
τούς, οι υγειονομικοί τους εντόπισαν. Μπορούν να βγάλουν τις ΚΟΥΚΟΥ-
ΛΕΣ.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΕΤΡΑΣ

Υ.Γ. : Εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι αναγκάζονται από την νομοθε-
σία να ασχολούνται με ΑΝΩΝΥΜΕΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ Εισαγγελέας και Επι-
θεωρητές Δημόσιας Διοίκησης ! Δύο τρεις ακόμα ΑΝΩΝΥΜΕΣ και οι
υπηρεσίες δεν θα ασχολούνται με τίποτα άλλο.

Γιώργος Πετράς 
Πρόεδρος της Πανελλήνιας 
ΟμοσπονδίαςΥγειονομικών 

Υπαλλήλων ΙΚΑ 
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Τα νέα των Υγειονομικών Υπαλλήλων ΙΚΑ8 Σελιδα 

Έ
χουν περάσει 153 χρόνια (8 Μάρτη 1857)
από την πρώτη διαδήλωση εργατριών
που διαδήλωσαν στη Νέα Υόρκη, διεκ-

δικώντας μείωση των ωρών εργασίας από 14
ώρες σε 8 ώρες, καλύτερες αμοιβές και καλύ-
τερες συνθήκες εργασίας. Διαδήλωση που είχε
αιματηρό τέλος, όπου πολλές γυναίκες συνελή-
φθησαν και κάποιες δολοφονήθηκαν από την
αστυνομία.
Στα χρόνια αυτά πολλοί αγώνες αναπτύχθηκαν
από τις γυναίκες για αμοιβή και ίσα κοινωνικά
δικαιώματα με τους άντρες.
Φέτος, 8 Μάρτη 2010, συμπληρώνονται 100 χρό-
νια από την Παγκόσμια Διάσκεψη Σοσιαλιστριών
Γυναικών, όπου η Κλάρα Τσέτκιν πρότεινε την
καθιέρωση της 8ης Μάρτη ως «Ημέρα της Γυ-
ναίκας».
Από τότε η 8η του Μάρτη συνδέθηκε με τους
αγώνες του Γυναικείου Κινήματος για ίσα δι-
καιώματα με τους άνδρες, για ειρήνη και κοι-
νωνική δικαιοσύνη. Σε όλα τα προηγούμενα
χρόνια είχαμε δυσκολίες αλλά και κατακτήσεις.
Η γυναίκα μορφώνεται, εξελίσσεται, συμμετέ-
χει στην κοινωνική ζωή. Η πραγματική ισότητα
όμως παρέμεινε διεκδικητικός στόχος. Η οικο-
νομική κρίση που ξέσπασε τα δύο τελευταία
χρόνια σε όλο τον κόσμο αλλά και στη χώρα μας,
δημιουργεί εντελώς νέα δεδομένα για τα δι-
καιώματα όλων των εργαζομένων. Υφιστάμεθα
μια πραγματική επίθεση !!! Μισθοί μειώνονται,
συντάξεις εκμηδενίζονται, εργασιακές σχέσεις
αποδιαρθρώνονται, κοινωνικές παροχές καταρ-
γούνται. Η επίθεση έχει στόχο να γυρίσουμε
πολλά χρόνια πίσω και η υλοποίηση αυτών των
μέτρων θα έχει σαν αποτέλεσμα όχι την οικονο-
μική ανάκαμψη της χώρας αλλά την κοινωνική
και οικονομική κατάρρευση της μεγάλης πλει-
οψηφίας του ελληνικού λαού.
Στην επίθεση αυτή η γυναίκα είναι ο πρώτος
στόχος. Η ανεργία στις γυναίκες έχει υπερδι-
πλάσιο ποσοστό από αυτή των ανδρών και οι
προβλέψεις είναι ότι οι άνεργοι το 2010 θα ξε-
περάσουν το ένα εκατομμύριο, από το οποίο η
μεγάλη πλειοψηφία θα είναι γυναίκες. Η μόνιμη
εργασία υποκαθίσταται από την προσωρινή απα-
σχόληση και η πλειοψηφία των απασχολουμέ-
νων με ελαστικές μορφές εργασίας είναι
γυναίκες. Η γυναίκα λόγω και των οικογενει-
ακών υποχρεώσεων, που εξακολουθεί να επω-
μίζεται στο μεγαλύτερο βαθμό, προσλαμβάνεται
πιο δύσκολα σε θέσεις εργασίας αλλά αναγκά-
ζεται πιο εύκολα να αποδεχτεί περιορισμένα ερ-
γασιακά δικαιώματα για να αντιμετωπίσει και τις
ανάγκες της οικογένειας. Ο περίφημος κοινω-
νικός διάλογος, που ξεκίνησε για το ασφαλι-
στικό στοχεύει στην αλλαγή του μοντέλου
ασφάλισης, που από κοινωνικό και αναδιανεμη-
τικό θέλει να το μετατρέψει σε κεφαλαιοποι-
ητικό και ατομικό. Με τον τρόπο αυτό το κράτος
αλλά και οι εργοδότες προσπαθούν να απαλλα-
γούν από τις ευθύνες τους για την καταλήστευση
των ασφαλιστικών ταμείων. Στο Δημόσιο ο στό-
χος αυτός επιτυγχάνεται μέσα και από την υλο-
ποίηση της απόφασης ΔΕΚ, που καταργεί τον

κοινωνικό χαρακτήρα της ασφάλισης και τη με-
τατρέπει σε επαγγελματική, επιβαρύνοντας πα-
ράλληλα τις γυναίκες με αύξηση των ορίων
ηλικίας συνταξιοδότησης.
Η εφαρμογή της απόφασης αποτελεί μεγάλη
επίθεση ενάντια στα ασφαλιστικά δικαιώματα
όλων των δημοσίων υπαλλήλων αλλά ιδιαίτερα
εναντίον των γυναικών, που με το πρόσχημα της
ισότητας υποβαθμίζονται ασφαλιστικά τους δι-
καιώματα.
Η κυβέρνηση και η EE. διακηρύσσουν την ισό-
τητα για να προωθήσουν την εξίσωση των ορίων
ηλικίας συνταξιοδότησης, ενώ γνωρίζουν ότι :
Ισότητα στις υποχρεώσεις προϋποθέτει και ισό-
τητα στα δικαιώματα, πράγμα που δεν ισχύει στη
χώρα μας διότι :
α) Κοινωνικές παροχές δεν υπάρχουν (παιδικοί
σταθμοί, κέντρα δημιουργικής απασχόλησης
παιδιών, φροντίδας ηλικιωμένων), την έλλειψη
τους αναπληρεί η ίδια η οικογένεια και ουσια-
στικά η γυναίκα η οποία εξακολουθεί (λόγω πα-
ραδοσιακών αντιλήψεων) να επιφορτίζεται το
κύριο βάρος των οικογενειακών υποχρεώσεων,
β) Είναι λοιπόν τραγικό χωρίς να έχουν ληφθεί
μέτρα ουσιαστικής στήριξης της οικογένειας,
που να συμβάλλουν στην επαγγελματική και
κοινωνική εξέλιξη της γυναίκας με πρόσχημα
την ισότητα να προωθούνται ρυθμίσεις, που ου-
σιαστικά υποβαθμίζουν ασφαλιστικά δικαιώ-
ματα της γυναίκας.
Οι εργαζόμενες στο Δημόσιο αντιστεκόμαστε
στην επίθεση που δεχόμαστε, σε δικαιώματα
που έχουν κατακτηθεί εδώ και πολλά χρόνια και
διεκδικούμε να μην εφαρμοστεί η απόφαση του
ΔΕΚ και να κατοχυρωθεί ο δημόσιος και κοινω-
νικός χαρακτήρας της ασφάλισης, αλλά και :
Μέτρα που :
1. Να στηρίζουν την εργασία.
2. Να αντιμετωπίζουν τη μεγάλη ανεργία στις
γυναίκες.
3. Να εξασφαλίζουν την επαγγελματική εξέ-
λιξη με βάση τα προσόντα, που έχει σήμερα η
γυναίκα.
4. Να κατοχυρώνουν και να διευρύνουν τα
ασφαλιστικά της δικαιώματα.
5. Να αναβαθμίζουν το κοινωνικό κράτος και
τις παροχές προς την οικογένεια. 

Συγκεκριμένα προτείνουμε :
1. Αντιμετώπιση της ανεργίας και ιδιαίτερα της
αυξανόμενης ανεργίας των γυναικών, που
εξακολουθεί να είναι υπερδιπλάσια αυτής των
ανδρών.
2. Ενιαία σχέση εργασίας για όλους τους ερ-
γαζόμενους στο Δημόσιο - όχι στις ελαστικές
μορφές απασχόλησης.
3. Εξασφάλιση ίσων ευκαιριών για εργασία και
επαγγελματική εξέλιξη (προαγωγές κλπ) και
για τα δύο φύλα.

ΑΔΕΙΕΣ ΜΗΤΡΟΤΗΤΑΣ
α. Αύξηση της άδειας μητρότητας και δυνατό-
τητα χορήγησης της σε όλες τις εργαζόμενες
στο Δημόσιο ανεξαρτήτως εργασιακής σχέ-

σης.
β. Αύξηση της άδειας μητρότητας ή επέκταση
μειωμένου ωραρίου σε περίπτωση διδύμων.
γ. Επιπλέον μέτρα διευκόλυνσης (άδειες -
ωράριο) για γονείς παιδιών με ειδικές ανάγ-
κες.
δ. Λήψη ουσιαστικών μέτρων (άδειες, λήψη
στεγαστικών δανείων με καλύτερες προϋπο-
θέσεις) για την στήριξη μονογονεϊκών οικογε-
νειών, 
ε. Χορήγηση άδειας (συγκεκριμένων ημερών)
σε περίπτωση ασθένειας παιδιών, 
στ. Αύξηση των ημερών αδείας για σχολική
παρακολούθηση.
ζ. Λήψη ουσιαστικών μέτρων (αύξηση της
άδειας και καλύτερη ρύθμιση αυτής) σε περί-
πτωση υιοθεσίας τέκνου.
η. Λήψη ειδικών μέτρων στήριξης για την
άγαμη μητέρα (τα μέτρα που αναφέρει ο νέος
Υπαλληλικός Κώδικας είναι ανεπαρκή και
υπολείπονται αυτών στον ιδιωτικό τομέα).
θ. Μέτρα διευκόλυνσης για τους γονείς παι-
διών εξαρτημένων από ουσίες που παρακο-
λουθούν πρόγραμμα αποτοξίνωσης (το
πρόβλημα έχει πάρει τεράστιες διαστάσεις και
η Πολιτεία αρνείται να το αντιμετωπίσει συνο-
λικά).

ΠΑΡΟΧΕΣ
Α. Χορήγηση του οικογενειακού επιδόματος
(20% γάμου και 10% τέκνου) υπολογιζόμενο με
βάση το 18° κλιμάκιο της ΠΕ κατηγορίας (είναι
απαράδεκτο σήμερα το επίδομα γάμου να είναι
35 ευρώ και το επίδομα τέκνου 18 ευρώ). 
Β. Το επίδομα τέκνου να αυξάνεται σε ποσοστό
από το τρίτο παιδί και πάνω. 
Γ. Διπλασιασμός του επιδόματος τέκνου για
παιδιά με αναπηρία άνω του 67%. 
Δ. Επίδομα τοκετού 3.500 ευρώ τουλάχιστον
(το πραγματικό κόστος είναι πολύ μεγαλύ-
τερο), αναπροσαρμοζόμενο από τις εκάστοτε
Συλλογικές Συμβάσεις στο Δημόσιο.
Ε. Ίδρυση βρεφονηπιακών σταθμών (με πλήρη
ωράρια, δωρεάν) και χώρων φροντίδας παι-
διών και ηλικιωμένων, επέκταση του μέτρου
της «Βοήθειας στο Σπνπ» για όλο τον πληθυ-
σμό και ανάλογα με τις σημερινές ανάγκες. Αν
δεν υπάρχουν βρεφονηπιακοί σταθμοί, χορή-
γηση ειδικού επιδόματος για κάλυψη της σχε-
τικής δαπάνης
Στ. Χορήγηση του επιδόματος γάμου που απο-
τελεί οικογενειακό επίδομα, σε όλες τις μο-
νογονεϊκές οικογένειες εφόσον υπάρχουν
παιδιά και ανεξαρτήτων ηλικίας αυτών.

Αντιστεκόμαστε - 
Διεκδικούμε -
Ο αγώνας μας θα φέρει 
τη νίκη.

ΦΑΚΑ ΜΑΡΙΑ 
Μέλος Δ.Σ. Π.Σ.ΥΓ.Υ-ΙΚΑ
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